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    OŚWIADCZENIE 

 
Na podstawie art. 20 ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. – Prawo budowlane ( tekst jednolity 
Dz. U. z 2006 r.  Nr 156, poz. 1118 z późniejszymi zmianami) 

 
 

OŚWIADCZAM 

 
Że projekt budowlany przebudowa drogi w zakresie budowy oświetlenia drogowego ul. 
Wrzosowej, obręb Chrząstawa Mała, gm. Czernica został sporządzony zgodnie z 
obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 

 
 
 
Projektant............................. 
 

 







Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2021-12-30 roku przez:

Pan Miłosz Władysław Ruszel o numerze ewidencyjnym DOŚ/IE/0102/07

adres zamieszkania ul. Chopina 5/1, 56-400 Oleśnica

jest członkiem Dolnośląskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane

ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.

Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2022-02-01 do 2023-01-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Janusz Szczepański, Przewodniczący Rady Dolnośląskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

(Zgodnie art. 5 ust 2 ustawy z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (Dz. U. 2001 Nr 130 poz. 1450) dane w postaci
elektronicznej opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu są
równoważne pod względem skutków prawnych dokumentom opatrzonym podpisami własnoręcznymi.)

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

DOŚ-GZ2-BM9-TJY *

Podpis jest prawidłowy
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OPIS TECHNICZNY 
 
1.0. PODSTAWA OPRACOWANIA 
 
1.1 Umowa z Urzędem Gminy Czernica. 
1.2 Mapa sytuacyjno-wysokościowa do celów projektowych. 
1.3 Obowiązujące przepisy i normy. 
 
2.0. OGÓLNE ZAŁOŻENIA TECHNICZNE 
 
Oświetlenie ulic zostało zaprojektowane zgodnie z normą: 
- PKN-CEN/TR 13201-1 styczeń 2007r. Oświetlenie dróg. Część 1: Wybór klas    
  oświetlenia 
- PN-EN 13201-2 sierpień 2007r. Oświetlenie dróg. Część 2: Wymagania oświetleniowe 
- PN-EN 13201-3 październik 2007r. Oświetlenie dróg. Część 3: Obliczenia parametrów   
  oświetleniowych. 
- PN-EN 13201-4 wrzesień 2007r. Oświetlenie dróg. Część 4: Metody pomiarów    
  parametrów oświetlenia. 
Zasilanie słupów oświetleniowych należy wykonać w układzie sieci TN-C, natomiast 
zasilenie opraw oświetleniowych w układzie sieci TN-S 
W układzie zasilania opraw rozdzielono funkcje przewodu ochronno-neutralnego na 
przewód ochronny PE i przewód neutralny N. Rozdzielenie funkcji projektuje się 
wykonać w każdym słupie w tabliczce oświetleniowej. 
 
3.0. ZAKRES OPRACOWANIA 
 
3.1.      Zasilanie oświetlenia 
 
Projektowane oświetlenie ul. Wrzosowej projektuje się z istniejącego oświetlenia 
drogowego będącego na majątku Gminy Czernica wykonanego zgodnie z uzgodnieniem 
właściciela oświetlenia. Trasa projektowanego oświetlenia drogowego przedstawiona jest 
na planie zagospodarowania terenu rys nr 01/E. 
 
3.2. Szafka oświetleniowa. 
 
Sterownie oświetleniem zaprojektowano jako samoczynne przy pomocy istniejącej szafki 
sterowania oświetleniem drogowym. 
 
3.3. Oświetlenie ulic. 
 
3.3.1. Sterowanie oświetleniem. 
 
Sterownie oświetleniem zaprojektowano jako samoczynne przy pomocy istniejącej szafki 
sterowania oświetleniem drogowym. 
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3.3.2. Oprawy oświetleniowe i źródła światła. 
 
Ze względu na wysoką skuteczność świetlną, trwałość i stałość strumienia świetlnego w 
czasie, zaleca się stosowanie opraw w technologii LED typu TECEO GEN2 1 5399 
/ 20 LEDs 550mA NW 740 230V 25,6 W z redukcją mocy wg diagramu oraz 
sterowaniem bezprzewodowym za pośrednictwem modułu bluetooth prod. Schreder.  
Projektowane oprawy montować bezpośrednio na słupach prod. Elmonter-Zagórów. 
W przypadku braku dostępności w zakresie sterowania bezprzewodowego dopuszcza się 
sterowanie za pośrednictwem przewodów sterowniczych zlokalizowanych w obrębie 
tabliczki słupowej zakończonych kostką przyłączeniową w celu wykonania 
programowania oprawy. Dodatkowo w takim rozwiązaniu w ramach realizacji zadania 
należy dostarczyć  moduł sterowania/programowania oprawy wraz ze szkoleniem w 
zakresie jego obsługi dla co najmniej 2 osób w siedzibie przedsiębiorstwa, które będzie 
realizowało w/w szkolenie. 
 
3.3.3. Słupy oświetleniowe. 
 
Oświetlenie drogowe zaprojektowano na słupach ośmiokątnych. Dla oświetlenia 
zaprojektowano słupy typu SO8/4 o wysokości h=8m montowane na prefabrykowanych 
fundamentach prod. Elmonter-Zagórów. W słupach oświetleniowych należy zastosować 
typowe tabliczki słupowe, TB-1 wyposażone w listwy zaciskowe i zabezpieczenia Wt 
400V 6A E14 firmy ROSA. W słupach należy uziemić przewód neutralny. Łącznie z 
kablem oświetleniowym w rowie kablowym układać bednarkę Fe/Zn 25x4mm łączoną z 
każdym słupem oświetleniowym. Rezystancja każdego z uziomów nie może przekroczyć 
wartości 30 Ω. W przypadku nie uzyskania wymaganej rezystancji uziomu należy 
wykonać  uziom pionowy z pręta stalowego o średnicy 20mm. Należy wykonać 
oznakowanie słupów zgodnie z wytycznymi inwestora. 
 
3.4. UKŁADANIE KABLI 
 
Trasy projektowanych kabli oraz usytuowanie słupów   oświetleniowych i szafek 
oświetleniowych pokazano na sytuacji. Wykopy rowów kablowych wykonywać 
RĘCZNIE.  Kable układać w ziemi na głębokości 0,7m w warstwie piasku ( z góry i z 
dołu ) o grubości 10cm, a następnie zasypać  je warstwą gruntu rodzimego o grubości co 
najmniej 15cm i przykryć folią koloru niebieskiego . Grubość folii powinna wynosić 
minimum 0,5mm, a jej szerokość nie powinna być mniejsza niż 30cm. 
Kable oraz trasy kablowe należy oznakować zgodnie z przepisami ( opaski kablowe ). 
Wykopy rowu kablowego oznaczyć i zabezpieczyć, a w miejscach przejść pieszych 
zainstalować pomosty z poręczami. 
 
Przy skrzyżowaniach i zbliżeniach z istniejącymi urządzeniami podziemnymi zachować 
odległości pionowe i poziome zgodnie z PN-76/E-05125. W miejscach skrzyżowań kabli 
z drogami z innymi przewodami wykonać przepusty i osłony kablowe z rur osłonowych 
typu DVK oraz SRS prod. Arot. 
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Wszystkie prace wykonać w układzie bez napięciowym tzn. po wyłączeniu zasilania 
i sprawdzeniu braku napięcia oraz po zabezpieczeniu linii i urządzeń przed jego 
nawet przypadkowym pojawieniem się. 
 
3.5. OCHRONA PRZECIWPORAŻENIOWA DODATKOWA 
 
Jako ochronę dodatkową przed porażeniem prądem elektrycznym zastosowano 
SAMOCZYNNE WYŁĄCZENIE ZASILANIA. 
Ochronie podlegają wszystkie metalowe obudowy i korpusy urządzeń elektrycznych  
mogące znaleźć się pod napięciem. 
UWAGI KOŃCOWE: 
 

1. Wszystkie zmiany techniczne oraz materiałowe należy każdorazowo uzgodnić z 
inspektorem nadzoru branży elektrycznej oraz autorem projektu. 

2. Całość prac montażowych wykonać zgodnie z przepisami, normami oraz 
wymogami BHP. 

3. Linie kablowe przed zasypaniem zgłosić do OPGK w celu inwentaryzacji. 
4. Po zakończeniu robót wykonać pomiary skuteczności ochrony dodatkowej, 

impedancji pętli zawarcia, rezystancji izolacji kabli, a z czynności tych sporządzić 
protokoły pomiarów i badań. 

5. Do odbioru przygotować wymaganą dokumentację formalno-prawną i techniczną 
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OBLICZENIA TECHNICZNE  
 
4.0      OBLICZENIA LINI KABLOWEJ 
 
4.1.     Obciążenie linii kablowej 
 
a. zestawienie obciążenia 
    - linia oświetleniowa             ( 10 opraw )           PS = 300W                   
 
b. prąd obciążenia linii 
      
                   300 
JO =                                    =  0,5 A 
          1,73 x 400 x 0,85 
 
c. typ i przekrój kabla 
 
Linie zasilającą oświetlenie wykonać kablem YAKXS 4x35mm2  
 
d. prąd zapłonu lamp 
    - ilość opraw na fazie                  n = 3 
    - prąd zapłonu jednej lampy  1,8 x JN 

 
      JZ = (3 x 0,62) x 1,8 =  3,3 A 
 
Linię zasilającą zabezpieczyć w szafce oświetleniowej RSOU bezpiecznikiem 
zwłocznym    20A 
 
4.2     Spadek napięcia linii kablowej 
 
JO = 0,5 A , l = 550 m, s = 35 mm2 AL. 
 
a. długość zastępcza linii  
 
lz = 550 m 
 
               100 x 1,73 x 0,5 x 550 x 0,85 
dUlo =                                                 = 0,09% 
                     33 x 400x 35 
 
4.3. Maksymalny spadek napięcia. 
 
dUmax = dUlo = 0,09% 
 
dUmax = 0,09 %  <  dUdop = 4 % 
 
 



 7

 

FIRMA HANDLOWO USŁUGOWA „MIKAR”  
MIŁOSZ RUSZEL 

UL. FRYDERYKA CHOPINA 5/1 56-400 OLEŚNICA NIP: 911-167-07-54 
TEL./FAX: ( 071 ) 72-18-108,   KOM. 0500-088-311 

 

5.0      OBLICZENIA FOTOMETRYCZNE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Chrząstawa, Wrzosowa

Chrząstawa
Podsumowanie (do EN 13201:2015)

1



Chrząstawa, Wrzosowa

Chrząstawa
Podsumowanie (do EN 13201:2015)

2

Producent Schréder

Numer artykułu 505342

Nazwa artykułu TECEO GEN2 1 5399
Flat glass  20
LEDs@400mA NW
740 230V 00-36-646
505342

Wyposażenie 1x 20 LEDs@400mA
NW 740 230V 00-36-
646

P 25.6 W

ΦLampa 4406 lm

ΦOprawa 3624 lm

η 82.25 %



Chrząstawa, Wrzosowa

Chrząstawa
Podsumowanie (do EN 13201:2015)

3

TECEO GEN2 1 5399 Flat glass  20 LEDs@400mA NW 740 230V 00-36-646  505342 (z jednej strony
na dole)
Odstęp słupa 46.000 m

(1) Wysokość punktu świetlnego 8.000 m

(2) Nawis punktu świetlnego 0.000 m

(3) Nachylenie wysięgnika 0.0°

(4) Długość wysięgnika 0.600 m

Godziny pracy w ciągu roku 4000 h: 100.0 %, 25.6 W

Zużycie 563.2 W/km

ULR / ULOR 0.00 / 0.00

Maks. natężenia światła
W każdym kierunku tworzącym podany kąt z dolną
linią pionową przy zainstalowanym i gotowym do
użytku oświetleniu.

≥ 70°: 666 cd/klm
≥ 80°: 228 cd/klm
≥ 90°: 0.00 cd/klm

Klasa natężenia oświetlenia
Wartości natężenia światła w [cd/klm] do obliczania
klasy natężenia światła odnoszą się do strumienia
świetlnego lampy, zgodnie z EN 13201:2015.

-

Klasa wskaźnika olśnienia D.6

Wyniki dla pól oceny

Rozmiar Obliczono Zad. Kontrola

ul. Wrzosowa (P4) Em 6.62 lx [5.00 - 7.50] lx

Emin 1.60 lx ≥ 1.00 lx

Obliczono współczynnik konserwacji 0.80 dla instalacji.



Chrząstawa, Wrzosowa

Chrząstawa
Podsumowanie (do EN 13201:2015)

4

Wyniki dla wskaźników wydajności energetycznej

Rozmiar Obliczono Zużycie

Chrząstawa Dp 0.017 W/lx*m² -

TECEO GEN2 1 5399 Flat
glass  20 LEDs@400mA NW
740 230V 00-36-646  505342
(z jednej strony na dole)

De 0.4 kWh/m² rok, 102.4 kWh/rok







Parametry techniczne oprawy drogowej w technologii LED typu TECEO GEN2 1 5399 

Flat glass 20 LEDs@400mA NW 740 230V  

 

 Budowa oprawy – dwukomorowa (otwarcie komory osprzętu nie powoduje rozszczelnienia 
komory optycznej) 

 Materiał korpusu – Odlew aluminium malowany proszkowo 

 Materiał uchwytu oprawy – odlew aluminium malowany proszkowo 

 Materiał klosza – Szkło hartowane płaskie 

 Budowa oprawy pozwala na wymianę układu optycznego oraz modułu zasilającego 

 Wymiana elementów układu optycznego bez konieczności wykonywania połączeń 
lutowanych 

 Oprawa wyposażona w system regulacji ciśnienia wewnątrz oprawy, zapobiegający zjawisku 
kondensacji pary wodnej w komorze elektrycznej 

 Oprawa wyposażona w system optymalnego odprowadzenia ciepła (termiczne rozdzielenie 
pomiędzy układem zasilającym, a układem optycznym) 

 Oprawa wykonana w technologii LED, bryła fotometryczna kształtowana za pomocą płaskiej 
wielosoczewkowej matrycy LED 

 Stopień odporności klosza na uderzenia mechaniczne – IK09 

 Szczelność komory optycznej – IP66 

 Szczelność komory elektrycznej – IP66 

 Montaż na wysięgniku lub słupie o średnicy Ø48-60mm 

 Oprawa wyposażona w uniwersalny uchwyt pozwalający na montaż zarówno na wysięgniku 
jak i bezpośrednio na słupie, a także pozwalający na zmianę kąta nachylenia oprawy w 
zakresie 0-10° (montaż bezpośredni) lub 0-15° (montaż na wysięgniku) 

 Znamionowe napięcie pracy – 230V/50Hz 

 Moc maksymalna uwzględniające wszystkie straty – 25,6W 

 Ochrona przed przepięciami – 10kV 

 Układ zasilający umożliwiający zaprogramowanie co najmniej 5-ciu stopni autonomicznej 
redukcji mocy i strumienia świetlnego bez sygnału zewnętrznego 

 Oprawa wyposażona w etykietę z kodem QR wraz z dodatkową naklejką do umieszczenia np. 
we wnęce słupowej i/lub na projekcie. Dostęp do aplikacji z poziomu komputera i urządzeń 
przenośnych (smartphone, tablet, laptop itp.), zabezpieczony loginem i hasłem. Aplikacja 
pozwala na przypisanie kont dla administratora i dodatkowych sub-kont dla wykonawców i 
instalatorów. Kod QR poprzez użycie dedykowanej aplikacji umożliwia uzyskanie pełnej 
charakterystyki oprawy i dostęp do informacji takich jak: 

 parametry fotometryczne, elektryczne oraz mechaniczne 

 dokumentacja oprawy, instrukcja montażu 

 instrukcja serwisowania w przypadku nieprawidłowego działania oprawy  

 oświetleniowej 

 lista części zamiennych wraz z kodami producenta 

 Źródło światła – 20 źródeł LED 

 Minimalny strumień świetlny źródeł – 4400lm 

 Temperatura barwowa źródeł światła: 4000K ±10% 

 Utrzymanie strumienia świetlnego w czasie: 80% po 100 000h (zgodnie z IES LM-80 - TM-21) 

 Oprawa wykonana w I lub II klasie ochronności elektrycznej, znamionowe napięcie zasilania 
220-240V/50-60 Hz, współczynnik mocy oprawy min. 0,93 dla znamionowego obciążenia. 

 Bez narzędziowe podłączenie oprawy do sieci zasilającej. 

 Oprawa musi posiadać aktualny certyfikat akredytowanego ośrodka badawczego 
potwierdzający wykonanie wyrobu zgodnie z Normami zharmonizowanymi z Dyrektywą LVD 
(PN-EN 60598-1/PN-EN 60598-2-3) oraz zachowanie reżimów produkcji i jej powtarzalności, 
zgodnie z Typem 5 wg ISO/IEC 17067 - certyfikat ENEC plus lub równoważny 

 Oprawa posiada deklarację zgodności WE i certyfikat akredytowanego ośrodka badawczego 
potwierdzający deklarowane zgodności, np. ENEC PLUS 



 Wartości wskaźnika udziału światła wysyłanego ku górze (ULOR) zgodne z Rozporządzeniem 
WE nr 245/2009 

 Oprawa musi być oznakowana znakiem CE oraz posiadać deklarację zgodności   

 Dane fotometryczne oprawy zamieszczone w programie komputerowym pozwalającym 
wykonać obliczenia parametrów oświetleniowych 

 W przypadku zastosowania rozwiązań zamiennych należy dostarczyć źródłowe pliki 
obliczeniowe 

 Budowa oprawy pozwala na szybką wymianę układu optycznego oraz modułu zasilającego 

 Wygląd, styl i wielkość oprawy podobny do rysunków zamieszczonych poniżej. 

 Gwarancja na oprawy nie krótsza niż 10 lat  

 Bezprzewodowa komunikacja z oprawą poprzez standard Bluetooth 4.1. Możliwość zdalnego 
przeprogramowania oraz diagnostyki parametrów zasilacza bez konieczności fizycznego 
dostępu do oprawy 

 Dostępność plików fotometrycznych (np. format. Ldt, .les). Pliki zamieszczone na stronie 
internetowej producenta lub dystrybutora pozwalające wykonać sprawdzające obliczenia 
fotometryczne w ogólnodostępnych oświetleniowych programach komputerowych (np. 
Dialux, Relux) 

 Oprawy muszą spełniać wymagania normy EN 62471 „Bezpieczeństwo fotobiologiczne lamp i 
systemów lampowych” 

 Utrzymanie strumienia świetlnego w czasie: 95% (zgodnie z IES LM-80 - TM-21)  

 Ze względów estetycznych i dla ujednolicenia wyglądu instalacji oświetleniowej wymaga się, 
aby oprawy danego rodzaju (np. drogowe) o różnych mocach posiadały jednakowy kształt 
(jedna rodzina opraw).   
 
 
 

 
 
 
 

    
 

 Sprawność układu optycznego nie mniejsza niż podana poniżej.  

 Różnica danych fotometrycznych proponowanej oprawy równoważnej nie powinna być 
większa niż±  5% w stosunku do podanych: 
 
  



 





Typ 

Type P
rz

e
k

ró
j 

 P
ro

�
le

[m]         [mm]

Ø 

Ø d

g/d [mm]

a

a x b [mm]

r

[mm]

 

maksymalna powierzchnia 

wiatrowa [m2]

max wind area

[kg] [m]

M 

[kNm]

T 

[kN] [kg]

strefa wiatrowa / wind zone

I 
do 300 m 

n.p.m.

II  
do 300 m 

n.p.m.

III  
do 450 m 

n.p.m.

CN 8/3/60/F160 8 3 60/149 85x400 500 D16/140 0,54 0,30 0,40 40 - 7,32 1,41 70

CN 8/3/60/W 8 3 60/149 85x400 600 - 0,54 0,30 0,40 40 1,2 7,32 1,41 80

CN 8/4/64/F160 8 4 61/150 85x400 500 D16/160 0,98 0,62 0,77 40 - 10,51 1,80 91

CN 8/4/64/W 8 4 61/150 85x400 600 - 0,98 0,62 0,77 40 1,2 10,51 1,80 107

CN 8/3/76/F220 8 3 76/165 100x400 500 D22/150 0,68 0,42 0,53 40 - 8,46 1,52 84

CN 8/3/76/W 8 3 76/165 100x400 600 - 0,69 0,42 0,53 40 1,2 8,46 1,52 91

CN 8/4/76/F220 8 4 76/165 100x400 500 D22/150 1,21 0,79 0,97 40 - 12,14 1,97 108

CN 8/4/76/W 8 4 76/165 100x400 600 - 1,20 0,79 0,97 40 1,2 12,14 1,97 121

CN 8/4/89/F220 8 4 89/178 100x400 500 D22/150 1,56 1,06 1,27 50 14,8 2,28 119

SO 8/3/F160 8 3 60/160 100x400 500 D16/140 0,67 0,36 0,50 50 - 9,33 1,45 71

SO 8/4/F160 8 4 63/161 100x400 500 D16/160 1,27 0,80 1,01 50 - 13,96 2,52 93

SX 8/3/F220 8 3 60/189 100x400 500 D22/150 1,29 0,81 1,02 50 - 14,13 2,62 86

SX 8/4/F220 8 4 63/190 100x400 500 D22/180 2,28 1,52 1,85 50 - 21,31 3,50 111

SRN 8-3/60/F160 8 2,9-4 60/113 85x400 600 D16/140 0,44 0,27 0,35 15 - 7,43 1,48 75

SRN 8-3/60/W 8 2,9-4 60/133 85x400 600 - 0,44 0,27 0,35 15 1,2 7,48 1,48 90

CN 9/3/60/F160 9 3 60/160 85x400 500 D16/140 0,49 0,27 0,37 40 - 8,66 1,53 82

CN 9/3/60/W 9 3 60/160 85x400 600 - 0,49 0,27 0,36 40 1,5 8,66 1,53 97

CN 9/4/64/F160 9 4 61/161 85x400 500 D16/160 0,94 0,59 0,74 40 - 12,55 1,94 108

CN 9/4/64/W 9 4 61/161 85x400 600 - 0,94 0,59 0,74 40 1,5 12,55 1,94 130

CN 9/3/76/F220 9 3 76/177 100x400 500 D22/150 0,63 0,37 0,48 40 - 9,84 1,61 97

CN 9/3/76/W 9 3 76/177 100x400 600 - 0,63 0,37 0,48 40 1,5 9,84 1,61 110

CN 9/4/76/F220 9 4 76/177 100x400 500 D22/150 1,18 0,77 0,94 40 - 14,53 2,12 125

CN 9/4/76/W 9 4 76/177 100x400 600 - 1,17 0,77 0,94 40 1,5 14,53 2,12 146

CN 9/4/89/F220 9 4 89/189 100x400 500 D22/180 1,47 0,99 1,20 50 17,13 2,37 137

SO 9/3/F160 9 3 60/160 100x400 500 D16/140 0,43 0,18 0,29 50 - 9,47 1,98 79

SO 9/4/F160 9 4 63/161 100x400 500 D16/160 0,94 0,54 0,72 50 - 14,11 2,35 104

SX 9/3/F220 9 3 60/189 100x400 500 D22/150 0,90 0,50 0,67 50 - 13,70 2,52 95

SX 9/4/F220 9 4 63/190 100x400 500 D22/180 1,78 1,14 1,42 50 - 21,52 3,38 124

CN 10/3/60/F220 10 3 60/171 85x400 500 D22/150 0,45 0,23 0,32 40 - 10,10 1,63 99

CN 10/3/60/W 10 3 60/171 85x400 600 - 0,45 0,23 0,32 40 1.5 10,10 1,63 111

CN 10/4/64/F220 10 4 61/172 85x400 500 D22/150 0,91 0,56 0,71 40 - 14,68 2,07 129

CN 10/4/64/W 10 4 61/172 85x400 600 - 0,91 0,56 0,71 40 1.5 14,68 2,07 149

CN 10/3/76/F220 10 3 76/188 100x400 500 D22/150 0,57 0,33 0,43 40 - 11,35 1,71 111

CN 10/3/76/W 10 3 76/188 100x400 600 - 0,57 0,33 0,43 40 1.5 11,35 1,71 126

CN 10/4/76/F220 10 4 76/188 100x400 500 D22/180 1,13 0,73 0,90 40 - 16,81 2,22 144

CN 10/4/76/W 10 4 76/188 100x400 600 - 1,13 0,73 0,90 40 1.5 16,81 2,22 166

CN 10/4/89/F220 10 4 89/200 100x400 500 D22/180 1,40 0,94 1,14 50 19,6 2,50 157

SX 10/3/F220 10 3 60/189 100x400 500 D22/150 0,62 0,29 0,43 50 - 13,83 2,54 104

SX 10/4/F220 10 4 63/190 100x400 500 D22/180 1,39 0,84 1,09 50 - 21,78 3,31 136

8÷10m Słupy oświetleniowe / Lighting poles

 - ośmiokąt / octagonal-conical        - rura / tubular        - stożek / round-conical

www.elmonter.pl  |  tel. +48 63 274 30 30
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MIKAR
Podświetlony



Karta produktu  

D16/160 
 

www.styrobudbetoniarnie.pl 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TYP 
H 

[mm] 
A  

[mm] 
B 

[mm] 
d 

[mm] 
Waga 
~[Kg] 

h szpilki 
~[mm] 

D16/160 1600 260 160 20 172 60 

Rodzina fundamentów wg 
certyfikatu ZKP 

Fundamenty pod słupy i maszty oświetleniowe typ S 

Pełna nazwa producenta  Fundament D16/160 (1600/260) 4xM20/160/S60/4N4PP4PS 

Wyposażenie jednego 
fundamentu 

- podkładka poszerzana x 4szt. 
- podkładka sprężynowa x 4szt. 
- nakrętka ocynkowana M20 x 4szt. 
- kapturek plastikowy x 4szt. 

Przeznaczenie Do montażu konstrukcji wsporczych (np. słupy oświetleniowe) 

Materiały 

Beton C30/37 

Zbrojenie Pręty zbrojeniowe – STAL B500SP 

Kotwy Pręt ocynkowany nagwintowany – klasa 5.8 

Zabezpieczenie powierzchni EMULBIT EKO 

Norma PN – EN 14991:2010 Prefabrykaty z betonu. Elementy fundamentów. 

Certyfikat ZKP 1487-CPR-63/ZKP/10 

Uwaga 
Dobór rodzaju i wymiarów fundamentu jest każdorazowo uzależniony od 
warunków posadowienia, a obowiązek prawidłowego ich doboru, zgodnie z 
przepisami Prawa Budowlanego spoczywa na projektancie. 
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BRANŻA: 
 

 

ELEKTRYCZNA 

 
OBIEKT: 
 

 
OŚWIETLENIE DROGOWE – LINIA KABLOWA 
N.N. 0,4 kV 
 

 

MIEJSCOWOŚĆ: 
 

 
CHRZĄSTAWA MAŁA DZ. NR 470/92,  
GM. CZERNICA. 
 
INWESTYCJA PRZEBIEGA PRZEZ DZ.  
NR 470/92. 
 

 

INWESTOR: 
 

 

GMINA CZERNICA 
UL. KOLEJOWA 3 
55-003 CZERNICA 
 

 
PROJEKTANT:  

 
MIŁOSZ RUSZEL  nr upr. 290/DOŚ/06 

 

PROJEKT TECHNICZNY  
ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANY 
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Przebudowa drogi w zakresie budowy oświetlenia drogowego w 

miejscowości Chrząstawa Mała ul. Wrzosowa, gm. Czernica. 

EGZ. NR:  1                    Oleśnica, wrzesień  2022 r.                                            
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PROJEKT TECHNICZNY ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANY 
 
1.  CHARAKTERYSTYKA OBIEKTU 

 
Przedmiotem niniejszego opracowania jest budowa oświetlenia  drogowego ul. 
Wrzosowej w miejscowości Chrząstawa Mała. Oświetlenie zostało zaprojektowane 
zgodnie z: Polską Normą PN-76/E-02032- oświetlenie dróg publicznych, projektem 
normy europejskiej EN 13201 – oświetlenie dróg oraz w oparciu o zalecenia 
Polskiego Komitetu Oświetleniowego nr 1/97 – zalecenia oświetlenia dróg i ulic. 
Zasilanie słupów oświetleniowych należy wykonać w układzie sieci TN-C, natomiast 
zasilenie opraw oświetleniowych w układzie sieci TN-S 
W układzie zasilania opraw rozdzielono funkcje przewodu ochronno-neutralnego na 
przewód ochronny PE i przewód neutralny N. Rozdzielenie funkcji projektuje się 
wykonać w każdym słupie w tabliczce oświetleniowej. 

 
2.   PODSTAWA OPRACOWANIA 
 

- umowa z Urzędem Gminy Czernica. 
- mapa sytuacyjno-wysokościowa do celów projektowych. 
- obowiązujące przepisy i normy. 
- uchwała Rady Gminy Czernica z dnia 29 czerwca 2001 roku w sprawie uchwalenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej we wsi Dobrzykowice, gmina Czernica. 

 
3.  OBSZAR ODDZIAŁYWANIA INWSETYCJI  

 
Zgodnie z art. 20 ust. 1 pkt. 1c Prawa Budowlanego obszar odziaływania wyznacza 
przebieg projektowanego oświetlenia. Inwestycja nie wywiera wpływu na działki 
sąsiednie i nie wprowadza ograniczeń w ich zagospodarowaniu. Obszar 
oddziaływania obiektu wyznaczono na podstawie normy PN-76/E-05125 
Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe – projektowanie i budowa. 

 
4.    ZAKRES OPRACOWANIA 
 
4.1.  Zasilanie oświetlenia 

 
Projektowane oświetlenie ul. Wrzosowej projektuje się z istniejącego oświetlenia 
drogowego będącego na majątku Gminy Czernica wykonanego zgodnie z 
uzgodnieniem właściciela oświetlenia. Trasa projektowanego oświetlenia drogowego 
przedstawiona jest na planie zagospodarowania terenu rys nr 01/E. 

 
4.2.  Szafka oświetleniowa. 
 

Sterownie oświetleniem zaprojektowano jako samoczynne przy pomocy istniejącej 
szafki sterowania oświetleniem drogowym. 
 

4.3.  Oświetlenie ulic. 
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4.3.1 Sterowanie oświetleniem. 
 

Sterownie oświetleniem zaprojektowano jako samoczynne przy pomocy istniejącej 
szafki sterowania oświetleniem drogowym. 

 
4.3.2 Oprawy oświetleniowe i źródła światła. 
 

Ze względu na wysoką skuteczność świetlną, trwałość i stałość strumienia świetlnego 
w czasie, zaleca się stosowanie opraw w technologii LED typu TECEO GEN2 1 
5399 / 20 LEDs 550mA NW 740 230V 25.6 W z redukcją mocy wg diagramu oraz 
sterowaniem bezprzewodowym za pośrednictwem modułu bluetooth prod. Schreder.  
Projektowane oprawy montować bezpośrednio na słupach prod. Elmonter-Zagórów. 
W przypadku braku dostępności w zakresie sterowania bezprzewodowego dopuszcza 
się sterowanie za pośrednictwem przewodów sterowniczych zlokalizowanych w 
obrębie tabliczki słupowej zakończonych kostką przyłączeniową w celu wykonania 
programowania oprawy. Dodatkowo w takim rozwiązaniu w ramach realizacji 
zadania należy dostarczyć  moduł sterowania/programowania oprawy wraz ze 
szkoleniem w zakresie jego obsługi dla co najmniej 2 osób w siedzibie 
przedsiębiorstwa, które będzie realizowało w/w szkolenie. 
 

4.3.3 Słupy oświetleniowe. 
 

Oświetlenie drogowe zaprojektowano na słupach ośmiokątnych. Dla oświetlenia 
zaprojektowano słupy typu SO8/4 o wysokości h=8m montowane na 
prefabrykowanych fundamentach prod. Elmonter-Zagórów. W słupach 
oświetleniowych należy zastosować typowe tabliczki słupowe, TB-1 wyposażone w 
listwy zaciskowe i zabezpieczenia Wt 400V 6A E14 firmy ROSA. W słupach należy 
uziemić przewód neutralny. Łącznie z kablem oświetleniowym w rowie kablowym 
układać bednarkę Fe/Zn 25x4mm łączoną z każdym słupem oświetleniowym. 
Rezystancja każdego z uziomów nie może przekroczyć wartości 30 Ω. W przypadku 
nie uzyskania wymaganej rezystancji uziomu należy wykonać  uziom pionowy z 
pręta stalowego o średnicy 20mm. Należy wykonać oznakowanie słupów zgodnie z 
wytycznymi inwestora. 

 
5. UKŁADANIE KABLI 

 
Trasy projektowanych kabli oraz usytuowanie słupów   oświetleniowych i szafek 
oświetleniowych pokazano na sytuacji. Wykopy rowów kablowych wykonywać 
RĘCZNIE.  Kable układać w ziemi na głębokości 0,7m w warstwie piasku ( z góry i 
z dołu ) o grubości 10cm, a następnie zasypać  je warstwą gruntu rodzimego o 
grubości co najmniej 15cm i przykryć folią koloru niebieskiego . Grubość folii 
powinna wynosić minimum 0,5mm, a jej szerokość nie powinna być mniejsza niż 
30cm. 
Kable oraz trasy kablowe należy oznakować zgodnie z przepisami ( opaski kablowe 
). Wykopy rowu kablowego oznaczyć i zabezpieczyć, a w miejscach przejść pieszych 
zainstalować pomosty z poręczami. 
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Przy skrzyżowaniach i zbliżeniach z istniejącymi urządzeniami podziemnymi 
zachować odległości pionowe i poziome zgodnie z PN-76/E-05125. W miejscach 
skrzyżowań kabli z drogami z innymi przewodami wykonać przepusty i osłony 
kablowe z rur osłonowych typu DVK oraz SRS prod. Arot. 

 
 

Wszystkie prace wykonać w układzie bez napięciowym tzn. po wyłączeniu 
zasilania i sprawdzeniu braku napięcia oraz po zabezpieczeniu linii i urządzeń 
przed jego nawet przypadkowym pojawieniem się. 

 
6.  OCHRONA PRZECIWPORAŻENIOWA DODATKOWA 
 

Jako ochronę dodatkową przed porażeniem prądem elektrycznym zastosowano 
SAMOCZYNNE WYŁĄCZENIE ZASILANIA. 
Ochronie podlegają wszystkie metalowe obudowy i korpusy urządzeń elektrycznych  
mogące znaleźć się pod napięciem. 

 
7.  ŚRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE ZAPOBIEGAJĄCE  
     NIEBEZPIECZEŃSTWOM 
 

W celu zapobieżenia niebezpieczeństwom przy czynnych urządzeniach 
elektroenergetycznych pracownicy powinni być przeszkoleni w zakresie przepisów 
bhp oraz posiadać ważne zaświadczenie kwalifikacyjne. Prace przy czynnych 
urządzeniach elektroenergetycznych powinny być prowadzone zgodnie z „Instrukcją 
organizacji bezpiecznej pracy” przez zespół pracowników kwalifikowanych w 
rozumieniu ww instrukcji. Sposób prowadzenia prac i usunięcie zagrożeń określi 
każdorazowo poleceniodawca. Prace przy czynnych urządzeniach 
elektroenergetycznych powinny być prowadzone na urządzeniach wyłączonych spod 
napięcia lub w technologii PPN (prace pod napięciem). Prace na wysokości powinny 
być prowadzone z użyciem podnośnika hydraulicznego lub odpowiednich drabin a 
pracujący na wysokości powinni używać sprzętu ochrony osobistej i 
zabezpieczającego przed upadkiem z wysokości. Prace przy montażu słupów latarni 
powinny być prowadzone zgodnie z instrukcją opracowaną przez producenta słupów. 
W każdym miejscu pracy przy czynnych urządzeniach elektroenergetycznych 
powinien być wyznaczony kierujący zespołem. Podczas realizacji całego zamierzenia 
budowlanego objętego projektem należy przestrzegać przepisów bhp, a roboty 
wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót 
poszczególnych rodzajów. 
 
 

 
8.  UWAGI KOŃCOWE 
 
8.1. Wszystkie zmiany techniczne oraz materiałowe należy każdorazowo uzgodnić z  
        inspektorem nadzoru branży elektrycznej oraz autorem projektu. 
8.2. Całość prac montażowych wykonać zgodnie z przepisami, normami oraz wymogami  
       BHP. 
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8.3. Linie kablowe przed zasypaniem zgłosić do OPGK w celu inwentaryzacji. 
8.4. Po zakończeniu robót wykonać pomiary skuteczności ochrony dodatkowej,  

     impedancji pętli zawarcia, rezystancji izolacji kabli, a z czynności tych sporządzić   
     protokoły pomiarów i badań. 

8.5. Do odbioru przygotować wymaganą dokumentację formalno-prawną i techniczną. 
8.6. Dokumentacja projektowa jest zgodna z decyzją nr 12/2018 o ustaleniu lokalizacji 

celu publicznego. 
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INFORMACJA DOTYCZĄCA ORGANIZACJI I BEZPIECZEŃSTWA 
OCHRONY ZDROWIA: 

 
Strona tytułowa: 
 
1. Nazwa obiektu:                Projekt oświetlenia drogowego ul. Wrzosowa, 
 
2. Adres obiektu:                  Chrząstawa Mała ul. Wrzosowa, 

 
3. Inwestor:                           Gmina Czernica  ul. Kolejowa 3,  

55-003 Czernica 
 

4. Projektant:                         Miłosz Ruszel ul. Chopina 5/1, 56-400 Oleśnica. 
 

 

Część opisowa: 
 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji 
poszczególnych obiektów: 

a. Roboty budowlane będą wykonywane w następującej kolejności: 
b. Ułożenie kabla 
c. Posadowienie słupów oświetleniowych 

 
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych: 
a. Linia kablowa n/n. 

 
3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 

zagrożenie bezpieczeństwa i  zdrowia ludzi.  
a. Ułożenie kabla. 

 
4. Wskazania dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 

robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas 
wystąpienia. 

a. Prace przy posadowieniu słupów oświetleniowych oraz szafek  pomiarowych. 
b. Wyłączenia na czas pracy – 8 godzin. 

 
5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 

realizacji robót szczególnie niebezpiecznych: 
a. Przeszkolenie pracowników w zakresie BHP. 
b. Prace prowadzić pod nadzorem właścicieli urządzeń. 
 
6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach 
szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających 
bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek 
pożaru, awarii i innych zagrożeń: 

a. Koordynację robót budowlano-montażowych należy dokonywać we wszystkich fazach 
procesu inwestycyjnego. 
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b. Sprawdzenie urządzeń, maszyn i sprzętu zmechanizowanego, czy posiadają aktualne 
ważne dokumenty uprawniające ich do eksploatacji. 

c. Linię kablową niskiego napięcia 0,42/0,24 kV układać na głębokości 0,6 m. 
d. Przed wejściem na posesje układać mostki ochronne nad wykopem. 
e. Na skrzyżowaniach z drogami, instalacjami podziemnymi kabel chronić rurami 

ochronnymi. 
f. Wykopy należy zabezpieczyć poręczami ochronnymi zaopatrzonymi w napis 

„Osobom postronnym wstęp wzbroniony” , a w nocy – czerwonymi światłami 
ostrzegawczymi. 

g. Prace na wysokości większej niż 3 m nie wolno wykonywać w bardzo złych 
warunkach pogodowych. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 






